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	Datum
	9 februari 2009

	Betreft
	Beantwoording Kamervragen van de leden Fritsma en Agema (beiden PVV) over sporten met een hoofddoek





Geachte Voorzitter,

Hierbij bied ik u, mede namens de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de antwoorden aan op de door de Kamerleden Fritsma en Agema (beiden PVV) ingezonden schriftelijke vragen over sporten met een hoofddoek. De Kamervragen hebben als kenmerk 2009Z00139 / 2080909130 en zijn ingezonden op 8 januari 2009.

Vraag 1

Is het waar dat de staatssecretaris vindt dat sporten met een hoofddoek moet kunnen? Zo ja, deelt de minister haar mening dat (voor de zoveelste keer) een uitzondering op de regels voor moslims moet worden gemaakt? Zo ja, waarom moet de Nederlandse samenleving zich steeds weer aanpassen aan moslims in plaats van andersom?

Vraag 2

Realiseert u zich dat hiermee een ongelooflijk fout signaal wordt afgegeven richting moslims die zo steeds meer eisen gaan stellen en steeds minder respect voor de Nederlandse cultuur en regels gaan tonen?

Vraag 3

Bent u bereid sportscholen namens het kabinet duidelijk te maken dat ze zich niets van voornoemd standpunt aan moeten trekken en hun regel om geen hoofdbedekking toe te staan in alle gevallen te respecteren? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 1, 2 en 3
In Nederland gelden verschillende grondwettelijk verankerde vrijheden. Op grond hiervan mogen mensen zich onder meer kleden zoals zij willen, binnen de grenzen van de wet. Het via huisregels stellen van beperkingen aan het dragen van bepaalde kledingstukken, zoals hoofddoekjes, is in bepaalde gevallen toegestaan, bijvoorbeeld wanneer de veiligheid, functionaliteit of neutraliteit in het geding is. Dergelijke beperkingen dienen bovendien te voldoen aan eisen van proportionaliteit en mogen niet discriminerend zijn ten opzichte van specifieke groepen. 

Zowel de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport als ikzelf constateren dat sportscholen vrij zijn om in bovengenoemde gevallen beperkingen op te leggen aan het dragen van hoofdbedekking, maar dat het in algemene zin wenselijk is dat vrouwen met een hoofddoek in sportscholen terecht kunnen om te sporten. De staatssecretaris zal bij de fitnessbranche aankaarten of de huisregels voldoen aan de hierboven gestelde eisen zonder dat de sportdeelname van vrouwen en meisjes in het gedrang komt. 

Hoogachtend,

de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,

E. E. van der Laan
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